Algel V. gyakorlat

Rendezettek vagyunk

2012. marcius 5.

1.

Legalabb hany 6sszehasonlitas kell ahhoz, hogy egy n elemi témbbdl egy olyan tagot talaljunk
meg, ami a tomb 10 legkisebb eleme kozé tartozik?

[ZH: 2004. aprilis 8.] Az A[l : n] témbben levé elemekrdl tudjuk, hogy A[l] # A[n]. Adjon
O(logn) Osszehasonlitast hasznald algoritmust, amely talal egy olyan i indexet, hogy Ali] #
Ali + 1]!

Rendezziik a kovetkezs listat buborék- és beszurasos rendezéssel!
4,11,9,10,5,6,8,1,2,16

[ZH: 2004. marcius 29.] Az A[l...n] tombben egész szamokat tarolunk, ugyanaz a szam
tobbszor is szerepelhet. Hatarozzuk meg O(nlogn) lépésben az Gsszes olyan szémot, amelyik
egynél toébbszor fordul el a tombben.

[ZH: 2009. aprilis 24.] Adottak a po = (0,0),p1 = (x1,%1),---Pn = (Tn, Yn), Pns1 = (100, 0)
pontok a sikban (n > 1) ugy, hogy 1 < i < n esetén x; és y; racionalis szamok, 0 < x; < 100, és
semelyik harom pont nem esik egy egyenesbe. Egyenes szakaszokkal akarjuk ezeket a pontokat
valamilyen sorrendben 6sszekotni gy, hogy egy n+2 cstucsi zart toréttvonalat kapjunk, amiben
a behuzott szakaszok nem metszik egymast. Adjon egy O(n logn) 1épésszamu algoritmust annak
meghatarozasara, melyik pontot melyikkel kossiik Gssze!

10.

11.

[ZH: 2007. aprilis 27.] A valos szamokbol 4116 a? . . . a2 sorozat egy darabig né, utana csokken.
Adjon O(n) 6sszehasonlitast hasznalé algoritmust, ami rendezi az aq, . . . a, sorozat!

. Az A[l : n] témbben egy rendezett univerzum n kiilonb6z6 eleme volt, nagysag szerint névekvd

sorrendben. Valaki id6kozben megkeverte a tomb elemeit, de csak annyira, hogy minden egyes
elem 1j helye az eredetitdl legfeljebb 5 tavolsagra esik. Adjunk O(n) futésideji algoritmust az
eredeti allapot helyreallitasara!

[ZH: 2010. aprilis 19.] Az A tombben n kiilénb6z6 szamot tarolunk. Tudjuk, hogy A[1] > A[2]
és Aln—1] < A[n]. Adjon algoritmust, mely O(logn) 6sszehasonlitassal megtalal a tombben egy
lokélis minimumot (ha van), azaz egy olyan 1 < i < n indexet, hogy A[i] témbbeli szomszédai
nagyobbak, mint A[i].

[Vizsga: 2007. junius 19.] Adott a sikon n pont, melyek koordinatéi (ay,by) . .. (an, b,). Olyan
P = (z,y) pontot keresiink a sikon, amire az alabbi Gsszeg minimaélis.

n

> (lai — |+ |b; — y)

i=1
Adjon algoritmust, ami O(nlogn) lépésben meghatéaroz egy ilyen P pontot.

Legyen adott egy egészekbdl allo A[l : n] tomb valamint egy b egész szam. Szeretnénk hatéko-
nyan eldonteni, hogy van-e két olyan i,j € {1,...,n} index, melyekre A[i] + A[j] = b. Oldjuk
meg ezt a feladatot O(nlogn) idében!

[Vizsga: 2009. janius 11.] Adott a szamegyenesen n intervallum, [ay,bi], ..., [an,b,]. Azt
akarjuk tudni, hogy egyiitt milyen hosszi részt fednek le a szamegyenesbdl (azaz, hogy mennyi
az U [a;, b;] 6sszhossza). Adjon O(nlogn) lépéses algoritmust ennek a hossznak a meghata-
rozasaral
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Adottak a sik egész koordinataju P, = (z1,11),- - -, Pn = (2, yn) koordinataju pontjai. Javasol-
junk O(n) koltségti modszert olyan P, # P; pontok kivalasztasara, amelyeken dtmend egyenes
altal meghatarozott félsikok koziil az egyik tartalmazza az Osszes pontot!

[Vizsga: 2004. janius 10.] Az n méreti (nem feltétleniil rendezett) A tomb elemei kiilénb6z6
pozitiv egész szamok. Adjon algoritmust, amely meghataroz egy 1 < k < n szamot és kivalaszt
k kiilonbozs elemet az A tombbdl gy, hogy a kivalasztott elemek Osszege nem tobb, mint &3.
Ha nincs ilyen k, akkor az algoritmus jelezze ezt a tényt! Az algoritmus lépésszama legyen
O(nlogn)! (Két szam osszehasonlitasa, 6sszadasa vagy szorzasa egy lépésnek szamit.)

[Vizsga: 2004. junius 3.] A 2 — 1 elemd A témb elemei mind kiilonbézéek és névekves
sorrendben vannak. Minden elemet egy k£ hosszu bitsorozat ir le, tehat tekinthetjiik tgy, hogy
a0,1,2,...,2% — 1 szdmokat taroljuk egy kivételével. A feladat ennek a hidnyzé szamnak a
megkeresése. Ehhez egy lépésben valamelyik elem egy bitjére kérdezhetiink ra: a BIT(i,j)
eljaras az Ali] elem j-edik bitjét mondja meg. Adjon olyan algoritmust, amely a BIT eljaras
O(k)-szori hivasaval megtalalja a hidnyzo szamot (bitsorozatot).

Adott egy dobozban n kiilonb6z6 méretli anyacsavar, valamint egy masik dobozban a hozzajuk
ill6 apacsavarok. Kizarolag a kovetkezd Osszehasonlitési lehetGségiink van: egy apacsavarhoz
hozzaprébalunk egy anyacsavart. A probanak haromféle kimenete lehet: apa<anya, apa=anya,
apa>anya, annak megfelelen, hogy az apacsavar kiils§ atmérGje hogyan viszonyul az anyacsa-
var belsé atmérdjéhez. Szeretnénk minden anyacsavarhoz megtaldlni a megfelel§ apacsavart.
Adjunk erre a feladatra dtlagosan O(nlogn) Gsszehasonlitast felhasznalo modszert!

Igazoljuk, hogy egy n elembdl 4llo kupac felépitése Q2(n) Gsszehasonlitast igényel!

x[Vizsga: 2003. majus 30.] Adott dsszesen 2n kiilonb6z8 szam két n elemt halmazban, A =
{ai,...,a,} és B ={by,...,b,}. Azt szeretnénk eldonteni minimélis szamu 6sszehasonlitasssal,
hogy a 2n szam koziil a legnagyobb az A vagy a B halmazban van-e. (Azaz nem kell feltétleniil
meghatéarozni, melyik elem a legnagyobb, csak azt, hogy melyik halmazba tartozik.) Mutassa
meg, hogy ehhez a feladathoz is legalabb annyi Gsszehasonlitas kell, amennyi 2n elem koziil a
maximalis meghatarozasihoz sziikséges.

«[ZH: 2002. aprilis 8.] Adottak a ¢y, co,..., ¢, kilonboz6 egész szamok. Ezeket szeretnénk
nagysag szerint rendezni névekvd, vagy csokkend sorrendbe gy, hogy a szokasos 0sszehasonli-
tas helyett, most a kovetkez6 kérdéseket lehet feltenni: Hdrom kivdlasztott elem kozil melyik a
kézépsé? Bizonyitsuk be, hogy a leghatékonyabb algoritmus ©(n log, n) sszehasonlitast hasz-
nall



